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ЕФЕКТИВНІСТЬ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ: 

ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

Швидкі  зміни умов економічного середовища, в якому функціонують    

підприємства,  зумовлюють  потребу  надання  їхньому  менеджменту оперативних 

і об’єктивних даних, які необхідні  для  ухвалення  рішень  для  забезпечення  

фінансово-економічної  стабільності і  конкурентоспроможності.  Достовірність 

такої інформаційної бази гарантує побудову адекватної  для  реальних  економічних  

умов  системи  управління  сталим  розвитком  підприємств у короткостроковій і 

довгостроковій перспективі. 

Внутрішній  контроль  відіграє  важливу роль в управлінні як підприємствами 

загалом, так і окремими господарськими процесами, які на них відбуваються, 

створюючи  необхідне  для  цього  інформаційне забезпечення. Цей контроль 

спрямований на ефективне управління підприємством, є суміжним з поняттям 

управлінського обліку та  має  свої  структурні  елементи.   

Внутрішній контроль має вагоме значення у  забезпеченні  

конкурентоспроможності, особливо в даний час, коли внаслідок воєнних  дій  

підприємства  зазнали значних фінансових втрат.  

Внутрішній  контроль  як  важлива складова системи управління тісно 

пов’язаний із  бухгалтерським  обліком,  аналізом  господарської діяльності 

http://www.zakon.rada.gov.ua/
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4038-12
http://www.zakon.rada.gov.ua/
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підприємства, плануванням.  Саме  на  основі  інформаційних  даних внутрішнього  

контролю  приймають  управлінські рішення щодо діяльності підприємства [2]. 

Внутрішній контроль характеризують як комплекс певних дій, спрямованих 

на збір та обробку інформації з метою формулювання  висновків  щодо  схоронності  

активів підприємства, цільового їхнього використання  та  дотримання  виконання  

стратегічного плану розвитку підприємства.  

М.   І.  Бондар вважає, що зазначена система є сукупністю  організаційної  

структури,  методик і процедур контролю, що приймаються керівництвом  

підприємства  як  засоби  для здійснення  ефективної  господарської  діяльності [1, 

c. 195]. 

У сучасних умовах внутрішній контроль як управлінська функція повинна 

бути реалізована на всіх рівнях контролю. Організація системи ефективного 

внутрішнього контролю залежить від ефективності функціонування суб'єктів 

господарювання (економічних одиниць), а ефективність функціонування суб'єктів 

господарювання в сукупності – одна з умов ефективності всього суспільного 

виробництва. На різних етапах будь-якої стадії процесу управління можливе 

відхилення фактичного стану об’єкта управління від запланованого. Для 

своєчасної інформації про якість та зміст таких відхилень необхідний внутрішній 

контроль. Організація системи ефективного внутрішнього контролю на 

підприємстві необхідна для формування системи управління та своєчасного 

забезпечення прийняття ефективних рішень щодо усунення відхилень. Таким 

чином, внутрішній контроль організації можна розглянути таких в двох аспектах, 

як невід'ємний елемент кожного етапу процесу управління та окремий етап надання 

інформації щодо якості процесу управління. Досить часто забезпечення системи 

внутрішнього контролю суб’єктів господарювання зіштовхуються на протиріччі, 

захисту від різного роду економічних злочинів (крадіжки, шахрайство, підробки, 

підпали, несумлінна конкуренція й промислове шпигунство, інформаційна безпека 

тощо), але це поняття набагато ширше і потребує досконалого вивчення. 

Система ефективного внутрішнього контролю контролює впевненість у 

керівництві підприємства, що дає інформацію про прийняття управлінських 

рішень, якісних, достовірних, власних та повних. Самі рішення повинні бути 

зроблені на досягнуті стратегічні цілі підприємства. Система внутрішнього 

контролю забезпечує впевненість керівництва підприємства в інформації щодо 

відхилень, що дає можливість прийняття управлінських рішень на основі якісних, 

достовірних, власних та повних даних. Самі рішення повинні бути спрямовані на 

досягнення стратегічних цілей підприємства 

Ефективність системи внутрішнього контролю характеризується двома 

основними чинниками: ступенем здійснення цілі внутрішнього контролю і тим 

впливом, який визначає зміна одного показника господарської діяльності 

результати зміни іншого, тобто визначальним є те, наскільки суттєвою буде 

виявлена помилка в процесі здійснення внутрішнього аудиту та який її вплив на 

загальні результати фінансово-господарської діяльності. 

Ефективна діяльність підприємства забезпечується дієвою системою 

внутрішнього контролю, на неї покладаються важливі функції , щодо виявлення та 
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попередження небезпек для діяльності підприємства під час безпосереднього 

здійснення господарської діяльності [3]. Ефективність системи внутрішнього 

контролю визначається ступенем відповідності її основних елементів 

вищезазначеним параметрам, а саме: принципам, методам, функціям. Система 

внутрішнього контролю забезпечує ефективну діяльність підприємства, 

відповідність прийнятих управлінських рішень, змінам зовнішнього середовища, 

та внутрішнім можливостям підприємства. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ В 

УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

Бухгалтерський облік на підприємстві останніми роками активно відходить 

від паперового обліку до електронного. Зміни диктуються появою та 

використанням цифрових технологій: програмного забезпечення, хмарного обліку, 

великих даних, блокчейну, штучного інтелекту. Цифровізація робить процеси 

обліку точнішими, допомагає отримати доступ до даних, сприяє економічній 

ефективності [1, с. 266]. 

До ключових напрямів, які характеризують зміни в бухгалтерському обліку 

під впливом цифровізації належать: 

1. Зміна процесів ведення обліку, технології і методології отримання, 

зберігання і надання інформації (технології блокчейн, програмні роботи та 

програми для роботи із великими масивами даних). 

2. Зміна взаємодії між зацікавленими сторонами, зменшення інформаційної 

асиметрії. 

https://www.semanticscholar.org/author/%D0%A0.-%D0%9C.-%D0%92%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D0%BE/72923006
https://www.semanticscholar.org/author/%D0%9A.-%D0%86.-%D0%A0%D0%B5%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE/122426726
https://www.semanticscholar.org/author/%D0%9E.-%D0%AE.-%D0%91%D1%83%D1%80%D0%B4%D0%B8%D0%BA/2090190738
https://doi.org/10.32702/2307-2105-2020.11.5
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